

体验能源紧缺 践行节能低碳

□本报记者 姚晓晓

6月9日是我市第73个“节约能源日”，市公共机构节能办把这一天定位成“能源紧缺体验日”，倡导大家停开一日燃油车、停开一部电梯、停开一日空调，以低碳的办公模式和出行方式体验能源紧缺，感受节能减排的紧迫性。6月9日上午，记者对活动开展情况进行采访。

上午8点左右，记者随同市公共机构节能办的工作人员来到市政府大院。往常政府大院内停车位比较紧张，而今天却空了一大片，乘坐公交车和骑共享单车上班的人居多。

记者在市委老楼、市政府老楼前后观察了大概半个小时，楼体外的空调外机无一运行。政府机关食堂内，“节能低碳”“文明餐桌”“节约粮食”等温馨提示随处可见。

上午10点，记者一行又先后来到源汇区政府、市人防办，所到之处节能宣传氛围浓厚，LED显示屏、宣传橱窗、宣传展板都成了节能宣传阵地。电梯三层内禁行标识较为醒目，在低层办公的人员也都自觉走步梯上楼。

节能日当天，公车停开规定执行如何？记者了解到，我市党政机关公务用车制度改革后，各单位保留的极少数带有“公务用车”标识的车辆都严格执行公车使用管理规定，活动当天除极个别有重大公务活动备案的公车可行驶外，

其他公车都做到了贴条停驶。按照省里安排，今年与往年不同的是，无论公车还是私车，凡是非节能的燃油车都停开一天。

“能源紧缺体验活动是我市节能宣传月活动中的一项重要内容，一天的亲身体验，激发了大家节约能源的紧迫感和责任感，从生活点滴做到节约不浪费，践行节能低碳生活。”市公共机构节能办的工作人员说。

公共场所禁烟 从你我做起

□本报记者 陶小敏

公共场所禁烟，多地已出台规定，但生活中还是有很多人不自觉地在公共场合“吞云吐雾”，让周围的人深受二手烟的毒害。

6月3日，省十三届人大常委会第十八次会议表决通过对《河南省爱国卫生条例》第十六条的禁烟条款作出修改，明确规定城市市区公共场所、工作场所的室内区域和公共交通工具内禁止吸烟（含电子烟），发现有人在公共场所室内抽烟，任何单位和个人均有权制止。

此条例一出，引发众多网友热议。我市公共场所禁烟情况如何？是否有新的政策？带着大家关心的问题，记者进行了采访。

市民李先生在我市一家私企工作。他表示，他所在的公司规定凡在公司公共场合抽烟，一经发现罚款20元。这项制度的确带来了明显的变化，大家抽烟时都会自觉到公司设置的抽烟区去。

记者采访中发现，我市设置专门抽烟区的企业和单位并不多，大多都是明确规定不允许在公共区域抽烟，没有具体监督人和惩罚办法，全凭抽烟人的自觉。

“办公室开着空调都有人抽烟，闻到烟味飘来也不知道是谁，让大家陪着他一起抽二手烟。”市民王女士抱怨，她所在的办公室是个有20多人的格子间，但依然有人不自觉抽烟。

网友“Q”则表示，最讨厌的是小区电梯里的烟味儿。“电梯空间那么狭小都有人不自觉在里面抽烟，经常一进电梯就是烟味儿。”

采访中，大部分市民和网友都表示，很欢迎公共场合禁烟这一规定，但更希望我市出台法规性文件，明确惩罚措施，让抽烟者付出违法成本和代价，从而真正促使公共场所禁烟落到实处。

就此，记者采访了市爱卫办相关负责人。据了解，目前我市对于公共场所禁烟实行的是2016年的一个规范性文件，遵循“限定场所、单位负责、加强引导、严格管理”的原则，严禁在公共场合吸烟。这位负责人介绍，我市目前禁烟工作开展依据的文件并未上升为地方法规，立法工作正在推进中。

为了做好公共场所禁烟，我市一直坚持提倡各企事业单位创办“无烟单位”，广泛开展“世界无烟日”等宣传活动，并将禁烟工作开展情况与“文明单位”“卫生先进单位”评比挂钩，推动各企事业单位自觉制定规章制度，严格做好禁烟工作。

天气预报

今天 多云到晴, 21℃~33℃
明天 多云转阴有阵雨, 23℃~32℃
后天 阴有阵雨, 23℃~29℃

市气象局提供

记者观察

新闻热线: 0395-3139148
15939503609

践行核心价值观·敬业

接警员郑思维：把报警人当朋友

□本报记者 于文博

“110”电话连接着老百姓的生命、财产安全，接警员作为这条电话线的守护者，用敬业和奉献守护着漯河的平安。郑思维正是他们中的一员，她真诚耐心，用细致、精致、极致的工作态度，处理每一个接到的报警电话，用实际行动践行“人民警察为人民服务”的铮铮誓言。6月9日，记者对她进行了采访。

“您好，漯河‘110’。有什么可以帮助您的吗？”当天，在市公安局警令部指挥中心，“110”接警员郑思维正在工作，她一边接听电话，一边记录信息，忙得不可开交。据了解，郑思维今年31岁，作为一名接警员，她接听过各种各样的报警电话，对待每一个电话，她都认真倾听、妥善处置。“老百姓遇到困难向‘110’求助，就是对我们的信任，我们不能辜负他们！”郑思维说。

5月21日，郑思维在工作中遇到的一件事，令她再次感受到了一名接警员的责任。当天23时22分，郑思维接到



一名广东男子的报警电话，对方称自己认识的一个漯河女孩想要割腕自杀。郑思维立即将此事汇报给值班长和值班主任，并通过报警人加上了女孩的微信。

通过微信视频通话，郑思维看到女孩手腕上的伤口，她的心瞬间揪了起来，以姐姐的身份不断劝说女孩。经过反复劝说，女孩终于被打动，告知了自己的位置。郑思维和同事分工合作，在继续安抚女孩的同时，将女孩所处位置通报给辖区民警，最终找到女孩所在的地方，将奄奄一息的女孩送到医院。经治疗后，女孩无大碍。

“听到这个女孩被救的一刹那，我眼泪唰地就流下来了。”郑思维说，“我当时特别庆幸，这样一条鲜活、年轻的生命又活了过来，我更深刻地感受到了工作的意义。”

女孩获救后，帮忙报警的网友专程给郑思维打来电话，夸赞道：“漯河的警察就是棒！”女孩也给郑思维发来消息，表示她一定会坚强地生活下去，再也不会放弃自己的生命了。郑思维看到后十分欣慰。

“接警员的工作平凡又伟大，我们会一直把报警人当作朋友，设身处地为他们排忧解难，守护他们的平安。”郑思维说。

创建全国文明城市 开启美好新生活